

# 俄军大规模导弹攻击 乌全境遭袭紧急停电 这一夜 乌克兰只有火光

俄罗斯国防部昨日发布最新战报称,俄军动用包括“匕首”高超音速导弹在内的高精度武器打击了一系列乌克兰重要军事基础设施,所有既定目标均被击中。

乌克兰方面的消息称,俄军9日从

多个基地共发射了81枚不同类型的导弹(包括6枚“匕首”高超音速导弹)及8架攻击型无人机。据称乌克兰武装部队拦截了其中34枚导弹。

昨天早些时候,乌克兰方面称“由于遭到俄军导弹大规模攻击,全境实

施紧急停电举措”。据报道,基辅以及哈尔科夫州、敖德萨州、第聂伯彼得罗夫斯克州等地遭到俄军远程打击,“俄军主要目标是能源基础设施”。

其中,基辅市军事管理局发布消息称,“当地防空警报持续了六七个小

时”,“俄军空袭造成当地关键基础设施损毁”,约40%居民无法取暖。有视频显示,当地时间9日清晨的基辅市浓烟滚滚。还有发布于社交媒体上的视频显示“基辅市一主要热电厂起火”。

据央视新闻



乌克兰哈尔科夫市东部北萨尔托夫卡受损建筑和车辆。新华社资料图

## 韩国曾批准波兰 向乌提供榴弹炮

路透社8日援引韩国政府一名官员的话报道称,韩国政府去年曾向波兰发出出口许可,批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。

路透社报道称,这是韩方官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

按照韩国国际合作局欧亚部门主管金炯哲(音译)的说法,韩国国防采办项目管理局审核后决定,向波兰发出“螃蟹”自行榴弹炮出口许可。

他强调,韩国政府的立场是不向乌克兰移交武器系统。

“螃蟹”自行榴弹炮由波兰意志钢厂组装,底盘采用韩国K9“雷电”榴弹炮底盘,炮塔由英国航空航天系统公司生产,155毫米口径炮筒来自法国内克斯特公司,火控系统产自波兰。

波兰去年5月向乌克兰提供了18门“螃蟹”自行榴弹炮。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后,美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量武器,并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时,以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由,敦促韩国增加对乌军事援助。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京去年曾指责韩国向乌克兰提供武器,称这一决定有损两国关系。韩国总统尹锡悦当时的说法是,韩国法律限制直接向正处于冲突的冲突方出售武器,韩国没有向乌克兰提供任何武器。

为避免直接介入俄乌冲突,韩国官方宣称沿用武器出口管制,在同意向美国提供炮弹的同时,强调“最终用户”必须是美国。不过,美国《纽约时报》5日披露,部分韩式武器技术实际已输入乌克兰,“螃蟹”自行榴弹炮就是一例。

据路透社报道,欧洲国家供乌武器出现缺口,急于“补货”时,韩国已抓住这一“商机”。韩国去年与波兰签订总额58亿美元的“大单”,包含“天舞”火箭炮、K2坦克、K9自行榴弹炮、FA-50战机等多种武器。

另据《纽约时报》报道,韩国武器出口额去年暴增140%至创纪录的173亿美元,其中价值124亿美元的坦克、榴弹炮、战机和多管火箭炮都卖给了波兰。

据新华社电

## 外交部发言人 中方以实际行动支持加强乌核设施安全

外交部发言人毛宁8日表示,中方以实际行动支持国际原子能机构为加强乌克兰核设施安全所作的努力。

当日例行记者会上,有记者问:中国常驻维也纳代表团李松大使在3月6日召开的国际原子能机构理事会会议上宣布,中方将捐款20万欧元用于保障乌克兰核设施安全。发言人能否介绍有关情况?

毛宁说,中国一贯高度重视核安全问题,积极致力于核安全领域

的国际合作。日前,中国外交部发布《全球安全倡议概念文件》,明确促进核安全国际合作是重点合作方向之一。中方前不久发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》也明确表示,中方反对武装攻击和平核设施,支持国际原子能机构为促进和平核设施的安全安保发挥建设性作用。

“我们是这么说的,自然也会这么做。中方决定通过国际原子能机构向

乌克兰核安全核安保技术援助项目捐款20万欧元,就是以实际行动支持机构为加强乌克兰核设施安全所作的努力。”毛宁说。

她表示,中方将继续同国际社会一道,推动建立公平、合作、共赢的国际核安全体系。“我们也将继续劝和促谈,支持政治解决乌克兰危机,从根源上消除核安全风险,促进乌克兰核设施安全。”

据新华社电

## 都说“与我无关” “北溪”爆炸真相何时浮出水面

围绕美国等国媒体报道一个亲乌克兰团体可能是“北溪”天然气管道爆炸事件元凶,多国8日予以回应。德国方面称曾搜查一艘被怀疑运输相关爆炸装置的船只,乌克兰方面否认卷入事件,俄罗斯方面批评相关报道是为“转移视线”,呼吁彻查。

《纽约时报》7日援引美国政府官员的话报道,根据所谓美方获取的情报,一个亲乌克兰团体制造了“北溪”天然气管道爆炸事件。但报道援引的官员未提供情报来源等信息。德国《时代》周报等媒体则披露,德方正在调查由五男一女组成的一个团体,他们使用假护照,租借的一艘船中未发现爆炸物痕迹。

《纽约时报》报道称,美方没有掌握乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基卷入“北溪”管道爆炸事件的证据,但一些美方官员认为,乌方有对“北溪”发动袭击的“潜在动机”。

8日,围绕相关事件的报道越来越多。英国《泰晤士报》报道,西方情报机构圈里已经流传了数月相关情报,即一家位于乌克兰的私人企业参

与了爆炸事件,但该企业名字至今“保密”,以避免乌克兰和德国之间可能出现“公开争吵”。

据报道,“北溪”管道爆炸后一周,北欧方面情报机构即被告知,爆炸不是由美国、俄罗斯或波兰制造,而是由这家来自乌克兰的私人企业制造。同时,北欧方面被要求“回避”关于事件调查及调查进度为何“如此缓慢”的问题。

2022年9月,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道发生爆炸,各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”,丹麦、瑞典和德国分别开始独立调查。俄罗斯曾多次呼吁共同调查,但遭西方国家拒绝。今年2月8日,美国知名调查记者西摩·赫什发文爆料说,“北溪”管道系美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此予以否认。

围绕西方媒体最新报道,德国西南部卡尔斯鲁厄市的联邦检察官办公室8日通报,调查人员今年1月18日至20日搜查了一艘船只,怀疑这艘船可能被用于运输“北溪”管道爆炸所用

“爆炸装置”。

德国检方在通报中说,调查人员仍在尝试确定嫌疑人的身份和动机,目前仍未得出确切结论,特别是爆炸事件是否由某个国家下令实施的论断。

乌克兰国防部长阿列克西·列兹尼科夫8日否认乌方与爆炸事件有关。他在欧盟防长会议期间告诉媒体记者:“这不是我们所为。”

乌总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克7日在社交媒体上回应说,乌方与爆炸事件无关,也没有关于“亲乌克兰的破坏组织”的相关信息。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫8日说,美德媒体的报道是在“协同释放假消息”,企图把公众视线从真正的袭击元凶身上转移。

佩斯科夫强调,俄方至今仍未获准参与调查,“仅在数天前从丹麦和瑞典方面获知相关信息”。他呼吁,“北溪”项目参与国及联合国应该要求展开“紧急、透明”调查,“让所有能提供线索的人都参与其中”。

据新华社电